

## 警车开道急送医

通讯员 郑悦慧

本报讯 近日,市民张先生一家将一面锦旗送到瑞安市交警大队陶山中队,感谢执勤民、辅警的紧急护送,让家人转危为安。

当天,陶山中队民警带领辅警在瑞枫线陶山镇街路段执勤。一辆轿车突然停下,驾驶员向警方示意,车内副驾驶座上的妻子出现热惊厥症状,四肢僵硬抽搐,需紧急送医。

见此情况,民警立即替男子驾驶车辆前往医院,辅警则用警车开道。原本1小时的路程,仅用30分钟就赶到医院。看到女子得到救治,民警才安心离开。

## 巡逻防控常态化

通讯员 江赛南

本报讯 连日来,温岭市公安局箬横派出所不断调整警力部署,为辖区群众装上“平安锁”。

该所在案件多发部位及监控盲区等地,开展“白+黑”常态化巡防机制。白天,网格员、辅警进村入户开展警务工作时,会同步排查化解矛盾纠纷,并组织开展防范诈骗等安全知识宣讲;夜里,加大“亮灯”巡逻防控力度,统筹安排每日在岗警力,与原巡逻警力有效配合,实行动态接处警模式,提高辖区见警率、管事率,有效预防和制止违法犯罪发生。

## 围炉煮茶聊反诈

通讯员 孙玲波 叶佳枫

本报讯 近日,杭州市公安局富阳分局开展“反诈风景线”系列直播之“围炉煮茶聊反诈”活动,超10万网友围观。

现场,反诈民警朱凯显、志愿者邓倩、反诈律师岑建中,为大家深度解读新实施的反电信网络诈骗法,并通过真实案例为群众讲解反诈防骗技巧。

## 城市书房说安全

近日,湖州市消防救援支队联合市图书馆,开展消防安全走进城市书房活动,提供《小学生消防安全教育读本》《消防安全常识20条》等书籍,供市民免费阅读。 通讯员 方盛荣



## 消防检查回头看

近日,杭州市钱塘区消防救援大队执法人员对白杨街道某纺织企业开展消防监督检查“回头看”。执法人员检查发现,该单位此前办公楼吊顶内部分电器线路未穿管铺设,此次复查时仍未整改到位,遂对该单位进行立案查处。

通讯员 顾亚方



## 深化 警务融治 实现 1+1+1>3

本报记者 汪基建 通讯员 楼苑 余乐

本报讯 照片上这名老人有人认识吗? 听口音不像我们横山镇的人。前两天,在一个叫“三地联动 暖心为民”的微信群聊中,龙游县公安局横山派出所所长谢立平发出这样一条消息。

收到,我马上与村干部联系确认。兰溪市公安局诸葛派出所所长王凯、建德市大慈岩派出所所长张剑同时响应。

当日晚上11点,横山派出所民警徐俊杰在辖区志棠村巡逻时,发现主干道上有位老奶奶正独自步行。都这么晚了,老人为什么在路上?徐俊杰下车询问,对方说着一口外地方言,经初步判断,很可能是找不到回家路了。

民警随后联系辖区网格,发现老人并不是龙游的。老人会不会是从附近的兰溪、建德过来的呢?徐俊杰先将老人带回横山派出所,然后向兰溪、建德民警寻求帮助。不出一会儿,兰溪市公安局诸葛派出所民警便告诉徐俊杰,他们刚刚接到一起走失警情,根据报案人的描述,走失老人很可能就是这名当事人。接着,当地民警与老人家属前往横山派出所,核实身份信息后将老人带回了家。

据悉,龙游县横山镇与兰溪市诸葛镇、建德市大慈岩镇位于杭金衢三市交界之处。这里曾是三不管的“金三角”,近年来,三地警方秉持“常态协作、资源共享、区域联动、互利共赢”理念,全面深化警务融治建设,加强地域间的警务协作,建立破获案件、走失救助、失物求助等警务工作的联动机制,实现了“1+1+1>3”的叠加效应。

三地交流群对民警破案也很有帮助。横山派出所副所长邱学远告诉记者。此前,横山镇多处施工工地发生金属建材被盗案件,可嫌疑人始终未能归案。请兄弟单位近期走访废品回收站时,留心是否有可疑人员专门上门卖金属建材。邱学远在群里发起警务协作。不出一天,兰溪市诸葛派出所提供了线索,嫌疑人很快浮出水面,通过侦查核实,警方最终锁定横山镇某村村民张某,并在当天将这名嫌疑人抓获。归案后,张某交代,自己是横山人,怕在当地卖金属制品过于起眼,便计划前往邻市废品售卖点销赃,没想到警方的联动处置如此高效。最终,张某被采取刑事强制措施。

据了解,三地警方开展警务协作以来,已破获跨地区各类案件8起,处置求助类警情12起。

## 快速追赃挽损

近日,临海市公安局经侦大队收到浙江威隆润滑油科技有限公司送来的锦旗。

原来,2022年底,该公司某员工利用职务之便侵占公司35万元资金。经侦大队接报后,不但快速破获案件,还为企业追回全部赃款。

通讯员 陈丹 周明珠



## 莫让密室变“牢笼”

通讯员 沈燕斌

本报讯 近日,湖州市吴兴区消防救援大队防火监督人员对密室逃脱、剧本杀类经营场所进行了消防安全检查。

当天,检查人员共对5家场所展开检查,重点对是否存在使用燃油、酒精等违规行为,是否存在占用、堵塞、封闭等违法行为进行细致检查,并按照实际制定《密室逃脱类场所火灾风险指南(试行)》和《密室逃脱类场所火灾风险检查指引(试行)》,要求从业单位要对照《风险指南》《检查指引》自查自改,针对消防安全问题比较严重的单位,依法采取查封、关停等措施。

## 共同守护“夕阳红”

通讯员 吴德琴

本报讯 近日,德清县消防救援大队联合派出所、应急管理站以及网格员、志愿者等基层力量,面向辖区居家老人开展“敲门”行动。

现场发现燃气软管老化、破损等情况较多,大队根据省、市正在开展的“燃气安全百日攻坚”专项行动,提请当地政府投入资金,并联系燃气公司免费上门为居民更换金属波纹软管。

据悉,自德清县城镇燃气安全“百日攻坚”行动实施方案工作部署以来,当地已为8000余户老年住户更换了金属波纹软管。

## 技能实操大比武

通讯员 杨玲巧

本报讯 近日,永康市多种形式消防队伍技能实操比赛正式开赛,28支村志愿消防队、7支消防专职队以及9支社区微型消防站队伍参加。

比赛设置了镇专职队一人两带、微型消防站灭火器灭油桶火、村志愿队一人两带三个项目。现场还设置了宣传点位,宣传员结合近期发生的火灾事故案例,用通俗易懂的语言为现场人员详细讲解消防法律法规以及怎样预防火灾、如何逃生自救等常识。

## 专项整治除隐患

通讯员 孙丽

本报讯 近期,嘉善县消安委办和安委办联合组织召开全县电气线路老化专项整治工作部署会,各相关部门及各镇(街道)相关负责人参加。

会议结合当地目前电气线路火灾多发的态势,强调了电气线路消防安全隐患整治工作的紧迫性和重要性。同时对《嘉善县电气线路消防安全隐患专项整治行动方案》进行了解读,就整治内容、任务分工、工作步骤和相关要求进行了部署和明确。

## 安全科普进农村

通讯员 顾佳蓓

本报讯 近日,湖州市南太湖新区消防救援大队开展消防安全知识进家庭活动。

宣传人员向村民全面剖析电动车私拉乱接电线充电、随意堆放可燃杂物、野外用火烧荒、卧床吸烟等行为的危害性,随后深入村民家中,帮助村民查找家中厨房、卧室、院内存在的火灾隐患,向村民详细科普防火、灭火、逃生、自救四个方面的知识,有效带动村民认识消防、学习消防、参与消防的积极性和主动性。